高新街道"特别关爱"老人志愿服务队:

持续开展志愿服务活动 用心用情关爱社区老人

滨州日报/滨州网通讯员 董乃德 刘加雷



_{我为}群众办实事

近年来,邹平市高新街道组建起了一支以长 期关爱老人的队伍——"特别关爱"老人志愿服务 队,累计举办志愿服务活动百余次。今年入冬以 来,高新街道以各村为单位牵头,累计组织1000 余名志愿者,分别到社区老年公寓、社区照料中心 以及社区老人家中,开展为老人们读书、讲故事、 蒸花馍、唱戏曲等志愿服务活动,为老人送去了冬 天里的温暖陪伴。

该街道七彩蔬果花馍店的爱心志愿者李艳是 近年来孝老爱老的典型代表,她带领员工成立了 "仁孝善"老人服务小组,在照顾好店里生意的间 隙,定期到社区教老人做花馍。近日,在徐毛村新 时代文明实践站的手工室里,李艳和她的伙伴们 手把手地教村里老人们花馍制作技艺,从揉面做 剂子开始,凭借多年的经验和娴熟的手法,各种吉 祥的寿桃、牡丹等几十种形状的小花馍很快呈现在 大家面前。老人们一时兴趣激发,认认真真地学 习,花馍蒸熟后弥漫满屋的香甜味道,让老人们顿 感欢愉和满足。截至目前,李艳已经到10多个社 区教授老人们做花馍,成了老年人的"花馍偶像"。

东崔村93岁的老人耿爱英耳不聋眼不花,是 一个老戏迷。村里的吕剧乐队每次到她家里给她 唱戏的时候,她都乐开了花。当戏友们唱起《姊妹 易嫁》《小姑贤》等经典吕剧片段时,她嘴里也小声 跟唱着。东崔村除了有吕剧戏迷乐队时定期去家 里为老人演出之外,村里的图书室里也经常看到 老人们看书的身影。在志愿者的带领和引导下, 村里喜欢看书的老人越来越多,大家坐在一起读 书还分享阅读感受,老年生活过得有滋有味。

像东崔村的吕剧乐队一样,司家村也有一支 自己的老年文艺队伍,他们是以锣鼓演奏为主。 高会玲是他们的组织者,现在村里会玩锣鼓的老 人多达50多人。高会玲定期组织他们在村里的 大舞台上进行排练、表演。尽管他们的平均年龄 都70多岁,可当铿锵的锣鼓点响起时,他们一个 个像元气满满的年轻人一样,精神抖擞、激情澎 湃,随着敲动的锣鼓点,他们仿佛又回到了青春时

此外,高新街道"特别关爱"老人志愿服务队 还定期开展为老人理发、洗澡、送餐等服务,以实 际行动帮助和关爱各个村内因特殊情况导致生活 困难的老年人。同时,各村志愿者主动上门服务, 用双手和爱心,为老人们送去温暖,让老人安度晚











周西村的老人们正在活动室排练歌曲。

早发现·早报告·早隔离·早诊断·早治疗



滨州市文明办

